

„КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

г. Сочи

Театр Черноморского Флота

К предстоящим гастролям в Сочи

Двадцать семь лет назад по приказу Народного Комиссара обороны К. Е. Ворошилова в Севастополе был организован краснофлотский театр.

Создание театра явилось огромным событием в культурной жизни военных моряков Черноморского флота. Пьеса советского драматурга Прута «Князь Мстислав Удалий», воскресившая страницы героической борьбы Красной Армии с белогвардейцами, впервые была показана со сцены севастопольского Дома Красной Армии и Флота весной 1932 года и прошла десятки раз с неизменным успехом.

Зрители-моряки полюбили свой театр, с нетерпением ожидали каждой новой спектакль, который знакомил их с героизмом защитников первой обороны Севастополя в 1854—55 гг. («Русские матросы» И. Луковского), с незабываемыми делами кризисных моряков в дни становления Советской власти («Оптимистическая трагедия» В. Вишневского, «Разлом» Б. Лавренева).

Всегда оперативно откликаясь на запросы своих зрителей, театр Черноморского флота включал в свой репертуар лучшие пьесы о моряках, летчиках, подводниках, рассказывающие о трудовых буднях флота, боевой учебе, о мужестве и подвигах советских воинов. Радостно встречали моряки артистов в частях, где подчас на миниатюрной сцене, иногда почти без оформления, игрались пьесы В. Вишневского и Г. Лавренева, А. Островского и А. Чехова, В. Шекспира и К. Гольдони.

В годы Великой Отечественной войны из состава театра были выделены две концертные бригады, которые регулярно выезжали на фронт, выступая на боевых кораблях, на плацбазках подводников. В эти годы в репертуаре появились пьесы «Раскинулось море широко» В. Вишневского, «Офицер флота» А. Крона и многие другие.

За время своего существования театр обслужил сотни тысяч зрителей, показал множество спектаклей, побывав во всех городах Черноморья от Ватуми до Измаила, гастролировал у горняков Донбасса, был в гостях у трудящихся Грузии и Украины.

В Сочи театр приезжает не впервые. Коллектив думает о предстоящих гастролях в городе-курорте с чувством большой ответственности. 17 февраля состоится первый спектакль.

В репертуаре театра пьесы известных советских авторов — «Оптимистическая трагедия» В. Вишневского, «Дали неоглядице» Н. Вирты, «Кречлевские куранты» Н. Цогодина, «Меч и звезды» Ю. Чепурина.

Большим успехом пользуется постановка пьесы Е. Бондаревой «Чайки над морем», посвященной воспитанию моряков.

Театр покажет произведение гялгайского драматурга Цао Юй «Тайфун».

Зрители увидят веселую комедию Л. Шароградского «Весенние страдания», «Женитьбу Блудина» А. Островского, а также спектакль для детей «Загадочная пропажа» Э. Гелеванишвили и Н. Лабкинского.

В творческом составе театра заслуженные артисты УССР и Кабардино-Балкарской АССР В. Красильников и П. Терский, артисты Г. Сянинова, Л. Степанова, Н. Веселая, Ю. Галица, В. Бурдин, Д. Порошков, Н. Каленкина, П. Большаков, Ю. Лукин, В. Павловский и другие. Главный режиссер — заслуженный артист РСФСР К. Миленко.

А. ПОКОРСКИЙ.